

Абонаментъ:
 За година 15 л.
 „ 6 м-ца 8 „
 Броя 20 ст.
 Ржкописи **назадъ**
 не се връщатъ.
 Всичко
 въ прѣдплатата.

ПРАВДА

Обявления
 Гарзонденъ редъ
 2 лева.
 Реклами
 по споразуменю.
 Прист. обявления
 10 ст. на дума.
 Ул. Полицейска
 № 249.

Урежда Редакционенъ К-тъ.

Излиза 3 пѣти седмично

Благодарностъ

Сѣмейството и близкитѣ на почивалии Василь П. Василевъ изказватъ своята най-голяма благодарностъ на всички Сливенски граждани и гражданки, които съпроводиха тѣлѣнитѣ останки до вѣчното му жилище, а също и на всички ония, които устно или писмено изказаха своитѣ съболѣзнования.

БЛАГОДАРНОСТЪ.

Приятно ви е да изкажемъ нашитѣ искренни благодарности на всички, които ни поздравиха послучай вѣнчавката ни.
 Сѣмейство: Петкови.

Благодарностъ

Сѣмейството Д. А. Арнаудовъ благодари [на всички, които имаха любезността да го поздравятъ, по случай вѣнчавката на Невѣнка съ Хр. Петковъ.

СЛИВЕНСКО ГРАДСКО ОБЩНСКО УПРАВЛЕНИЕ

ОБЯВЛЕНИЕ.

№ 1014

Обявява се на интересующитѣ се, че въ канцеларията на общинското Управление ще се произведатъ съ тайни конкуренции слѣднитѣ търгове:

I. На 12 Февруарий т. година:

1. За отдаване подъ наемъ стария хотелъ, заедно съ оборитѣ, фурната и касиницата при Сливенскитѣ Градски минирални бани, за врѣме отъ 1-й Януарий 1919 год. до 31-й Декември 1921 год. включително.

Приблизителната стойностъ на прѣдприятието възлиза на ококо 20,000 лева, а искания залогъ е 1000 лева.

Прѣдложениянията ще се приематъ до 10 часа прѣди пладнѣ.

2. За отдаване на закупувачъ общинския приходъ отъ берията „Интисапъ“ за врѣме отъ 1-й Януарий 1919 год. до 31-й Декември 1921 год. включително.

Приблизителната стойностъ на прѣдприятието възлиза на ококо 87,000 лева, а искания залогъ е 4350 лева.

Прѣдложенията ще се приематъ до 4 часа слѣдъ пладнѣ.

II. На 13 Февруарий т. година:

1. За отдаване на закупувачъ общинския приходъ отъ берията „Кримина“ и Кантарина за врѣме отъ 1-й Януарий 1919 год. до 31-й Декември 1921 год. включително.

Приблизителната стойностъ на прѣдприятието възлиза на ококо 30,000 лева, а искания залогъ е 1500 лева.

Прѣдложенията ще се приематъ до 10 часа прѣди пладнѣ.

2. За отдаване на закупувачъ общинския приходъ отъ налога «Бачъ» за врѣме отъ 1-й Януарий т. г. до 31-й Декември 1921 год. включително.

Приблизителната стойностъ на прѣдприятието възлиза на ококо 30,000 лева, а искания залогъ е 1500 лева.

Прѣдложенията ще се приематъ до 4 часа слѣдъ пладнѣ. Желаящитѣ да участвуватъ въ търговетѣ трѣбва да се съобразятъ точно съ закона за общественнитѣ прѣдприятия.

Тържнитѣ книжа могатъ да се прѣглеждатъ всѣки при- сѣственъ денъ и часъ въ общинското управление.

Гр. Сливенъ. 31 Януарий 1919 год.

Кметъ: Дръ Динчевъ.

Чиновникъ по търговетѣ: В. Стефановъ.

ХОТЕЛЪ „ЦЕНТРАЛЪ“

съ най-добро заредена гостилница първокачествени балкански бѣли вина, гроздовъ пелинъ, най-добри Сливенски черни вина. Винаги се намира за проданъ отъ всички видове цигари и тютюнъ.

Гербови и пощенски марки, отворени писма, разни нотарнални актове и пр.

Съдържатели: Д. Семовъ & П. Муидровъ.

В. Дѣтелиубовъ.

Първоначалнитѣ училища въ града ни.

Ако има истина, прѣдъ която всички си затваряме очитѣ и си правимъ оглушки — това е неоспоримиятъ фактъ, че ние — българитѣ — сме пореденъ номеръ втори — слѣдъ турцитѣ — по своето невѣжество, по своята душевна нишета, по своето политическо късогледство, по своитѣ разбираия, въобще, за живота и вѣщата; а ако има лѣжа, която умислено практикуваме — това е привидното ни желание — да излѣземъ отъ този унизителенъ номеръ съ една искрена и цѣлесъобразна просвѣтителна политика. Колкото първиятъ фактъ е съкрушителенъ, толкова вториятъ е прѣстѣпенъ, но, за всѣки случай, тѣ сж очевидни и послѣдствията отъ тѣхъ тежко се сложиха върху дебелитѣ ни глави. Дали, обаче, и слѣдъ пропадането ни на всесвѣтския изпитъ, ние ще валучкаме лѣкътъ въ една дълбока и широка просвѣта е въпросъ на бъдещето, на най-близкото бъдеще. Въпросътъ за просвѣтата обхваща два фактора: учителя и училището — и двата взаимно допълняци се и опрѣдѣлящи се, защото учителътъ като носителъ на онѣзи образователни идеали, които обществото му възлага, намира възможността за тѣхното реализиране въ зависимостъ отъ условията, които училището му дава. Училището е единъ твърдъ сложенъ и деликатенъ институтъ, за да не може да се гледа на него тъй, както до сега се е гледало; то не е бунце, върху което безразборно можемъ да си изхвърляме родителскитѣ гръжи, а градина, въ която да садимъ цвѣта и фиданки; градина, въ която ще трѣбва да занесемъ всичкитѣ благотворни условия на растенето и развитието; то е храмъ населенъ отъ Кумири, прѣдъ които ние трѣбва да принасяме най-сжщи жертви.

Въ тази градина, въ този храмъ градинаръ и жрецъ е учителътъ — той е изплашението на нашитѣ идеали, на нашата вѣра до толкова, до колкото ние искрено му ги повѣряваме.

Дѣйствителността, обаче, не е ли направила двестъ отъ тѣзи два свещени фактори само единъ най-обикновенни понятия, съдържането на които е изчерпано отъ нашето непростимо нехайство. За да се увѣримъ въ това нека не отиваме далечъ, а да се взремъ въ най-близкото до себе си прѣстѣпление — училищата въ града ни. Освѣнъ държавата, съ училищна политика се занимава и общината, а двѣтъ

взаимно се допълватъ и корегиратъ съ огледъ на цѣлитѣ и срѣдствата, които могатъ да дадатъ за просвѣтното дѣло. Въ Сливенъ ние имаме едно трогателно съдѣйствие на държава и община, съдѣйствие, докарало работата до тамъ, че най-висшитѣ институти за културнитѣ общества — училищата ни сж прѣобърнати, съ изключение на 2 — 3 само, на продѣпени каруци. Въ тия продѣпени каруци бащи и майки сж натоварили своитѣ тежки багажи, платили малката такса на ефтиния прѣвозъ и, получили разписка отъ държавата, че се освобождаватъ отъ чл. 44 за задължителното първоначално учение, скръстватъ ржцѣ съ облекчение.

Че каруцитѣ сж продѣпени и прѣтворени — това не е важно; че впрегнатиятъ въ тѣхъ „зеленъ конь“ е тъй омършавѣлъ — и за него има кой да мисли... „Зелениятъ конь“ е харно животно, то и съ вѣстници меже да се храни, пѣкъ и толкова камшичета и бодове го шибатъ и дразнятъ, за да не го оставятъ да сирѣ догдѣто душа се крепи...

Печална картина. Картина — Пародия!...

Но, заповѣдайте, уважаеми съграждани, да ви разведе изъ разкошнитѣ паркове на вашитѣ мили цвѣтенца.

Прочее — слѣдъ мене и внимавайте! Его това е „Карапанчевото“ училище, или наречено още „Добри Чиятуловъ“. Прѣди да прѣскочите прага имайте добрината да си запушите носа, за да не ви пострада обонянието; прѣди да влѣзете въ салона и одантѣ, пардонъ — класнитѣ стаи, затворете си и очитѣ, за да не се възмути зрѣнието ви отъ противоположността на прѣдставата ви за училище и дѣйствителността. Но — да продължимъ пѣти си за ключоветѣ и ключчетата на „Добри Чиятуловъ“. Его това е „баби Иванченото“ храмъ, въ което, отъ както е застроено, нито единъ слънчевъ лжчъ не е проникналъ. Съднете на единъ 70 годишенъ чинъ кръстосайте си краката, затворете си молитвено очитѣ и се помъчете да съзерцавате. Непрѣменно още въ сжщия часъ ще ви се яви покойникътъ Яворовъ съ съкрушителната си пѣсенъ:

Возмълвна ношь и адеки мракъ.

И нигдѣ звукъ, и нигдѣ зракъ
 Почти допиратъ о земята,
 Тѣй низко виснатъ небесата.
 Духътъ страдае притѣсненъ,

Важна обява.

Прематъ се за обзавеждане всекакви търговски тефтери регистри и пр.; откриване на нови счетоводства и приключване стари такива; даване опъвания по счетоводство и пр. и пр.
 Възнаграждение умърено и тайната строго запазена.
 Споразумение редакцията.

ВАЖНО, ВАЖНО, ВАЖНО.

Имамъ честь да съобщя на интересующитъ се, че имамъ **прѣдставителство на фабрика за дървени издѣлия**, като: маси, столове, кровати, закачалки, нощни шкафчета, налѣми, ходила за чехли и обуща.

Перни за совалки, зъби за долапи, опциди, главини, пармаци за кола и талиги и всички други мебели домашни и фабрикански материали.

Изработката имъ е отъ варсая: габъръ, букъ, брестъ и пр.

Продажба на най-износни цѣни въ днешно време.

Изпълнявамъ поръчки при прѣдставенъ моделъ.

Събирамъ желязни части, пружини отъ въхти сувалки за поръчки на такива нови.

Доювя ми се намира на югоизточната страна на плуцхорския мостъ. — Домъ „Ново село“ № 100

Съ почитъ: **Иванъ Филицовъ Петровъ.**

Важно, Важно!

За бекери, ученици и др.

Съобщавамъ, че отворихъ отъ единъ мѣсець на улица „Абапазаръ“, до книжарницата на Иванъ Таналовъ, гостилница **„НОВЪ ЖИВОТЪ“**, въ която ще намѣрятъ всека сутринъ прѣсени закуски пача, супа и др. а обѣдъ и печеръ разни ястиега и кисело млѣно на цѣни умѣрени

Прислуга бърза и чиста.

Съ почитание:

Димитръ Пехливановъ

Важно за индустриалци! — ЛЪЯРСКА РАБОТИЛНИЦА

на чугуначни и месингови издѣлия на **Енчевъ & Тжланковъ** въ гр. Сливенъ, до Люцкановата фурна.

Прематъ да изработватъ всекакви видъ машинни части.
 Работа чиста, точна и бърза.

Д-ръ В. Ненковъ

специалистъ по нервнитъ и вътрѣшни болѣсти временно се установява въ града ни и приема болни дома си, до дивизионата болница, като вторникъ отъ 2 до 4 часа ще приема безплатно бѣднитъ.

Атанасъ Енчевъ

землемеръ

се установява на частна практика въ гр. Сливенъ

Извършва снимки и подѣлби на полски имоти. Изработва ситуационни планове на мѣлница, фабрики и пр. Прави справки на дворишни регулации и пр.

Справка при желязарски магазинъ на **П. Топаловъ**

Юрданъ Поповъ

досегашенъ Мирови Съдия и членъ въ Окръженъ Съдъ се установи за

Адвокатъ въ гр. Сливенъ

ОБЯВЛЕНИЕ

Съобщавамъ, че отъ 1 того открихъ комисияно-прѣдставителската си кантора въ магазинъ на **Лазаръ В. Кашлакѣйски**, гдѣто приемамъ да завеждамъ и всекакви частни търговски счетоводства, срѣщу скромно възнаграждение.

Съ почитание:

Иосифъ Я. Асса.

Посрѣдническо справочно бюро

се открива при редакцията на в. „ПРАВДА“.

Д-ръ Димовъ

се установи на частна практика въ гр. Сливенъ.

Приема болни.

Умътъ блуждае остепенъ...

О Боже, дай една звѣздица, И гласъ макаръ на ношна птица.

Впрочемъ, отъ тука да отидемъ къмъ „Маймукиното училище“, за да се поразведемъ подъ неправилната фигура на означенитъ му хоризонти. Даскалицата сигурно е напалчила печката съ сухитъ дръвца, които сама е донесла отъ свотъ цигански грѣбници.

Г въ учителтъ пъкъ ще има добрината да ви запознае съ дѣйствието на брадвата върху 20-30 сантиметрови дебел дървета и съ своя непосилень трудъ да топли ржничитъ на дѣцата възъ основа физическия законъ за трепенето. Озвѣтъ това, той ще ве покаже всичитъ пособия и помагала, съ които може да разполага едно градско училище като: 1 вапукава черва дѣска; 2 скъсани картини на котка и куче и едно старо руско смѣгало — всичко на всечко шестъ номера по инвентари, между които и два стола — кой безъ дъно кой безъ подпорка.

А сега за да не губимъ време, нека напомнимъ и прѣвъ плуцхорскитъ градини на културата. Това сж близо десетина кошера, които за да намѣришъ ще трѣбва да си послужишъ съ карта компасъ и здрави крака.

Това сж уважаеми съграждани, каруцитъ върху който вие сте си натоварили всичитъ надежди: това е общото съгояние на най-висшия вашъ институтъ; това сж повърхностнитъ впечатления, безподробноститъ около квадратурата и кубическото съдържание и въобще — обстановката на втория просвѣтите-

лепъ факторъ въ града ни — училището. Всечко друго около и въ него е тъй мизерно и толкова съкрушително, че само рошавата глава на другия факторъ — учители — може да го понесе.

Въпрѣки всечко туй, за училищата въ града ни вайналко се е говорило и мислило, обстоятелство което твърдѣ злѣ характеризира културата на единъ 25,000 градъ. За улицитъ се пише поне сегизъ-тогизъ, защото тѣхното неудобство е твърдѣ осъзнателно за пѣхнитъ лачени чиячки и восоки точета, но съ какви причини може да се оправдае неописуемого удобство на училищнитъ помѣщения, които трѣбваше да не падатъ поне по-долу отъ общияскитъ месарски и сергиджийски бараки. Когато едно отъ условията за да се привикнатъ дѣцата на порядъкъ и чистотата, — отъ които качествата особено ний българитъ сме лишени, — е обстановката, то какъ дѣ е тая обстановка, които ще ги респектира? Или ще каже нѣкой: и това е работа на учителя! Та всички грѣхове на този свѣтъ все учителя ли ще изплаща.

Ако ли това нехайство е послѣствие на едно разбиране, на единъ принципъ, който отрицава смисъла на сегашното първоначално образование и възпитание, господа отъ всички страни, — кажете ясно, високо и категорично! Стига толкова заблуждения, защото въ такъвъ видъ училището днесъ ви носи разочерования, а учителтъ не може вече да ви дава повече отъ онава, което и при най тържественитъ случаи на вашето очарование вие не сте се опитвали да му дадете. . .

ТЪМНИ СТРАНИЦИ.

Деде-агашкитъ грабежи Съ товарилицата № 430 отъ 3/VIII 1917 г. е изпратенъ отъ гара Бадомъ отъ майоръ Боевъ, вагонъ № 28044, натоваренъ съ разни мебели, адресирани до 3 Дивизиона областъ, които мебели биле изпратени като „бакшишъ“ за офицерското сѣбрание. Вагона е прастигналъ тукъ на 5/IX с. г. и освободенъ на другия денъ, срѣщу подписание отъ индентанта, подполк. Сяровъ, навѣствие. Мебелитъ сж обявени въ товарилицата като военни материали за да не се планатъ прѣвозни такси. Вагона е разговоренъ отъ комисия състояща се отъ капитанъ Пилборговъ, Поручикъ Златаревъ и мл. подолфъ Иванъ Докторовъ. Понеже чиновника по стокитъ се е усъмнилъ въ тия военни материали, поискалъ е да му се прѣдставатъ описи въ 2 екземпляра, отъ които една е приложенъ къмъ извѣстието, изпратено въ Дирекцията на жельзницитъ (контрола стоки), съ септемврийскитъ мѣсечни смѣтки за 1917 г.

Частъ отъ тѣзи мебели сж задигнати отъ кѣщата на Коста Кангарджиевъ, родомъ отъ Сливенъ, а нияното, което тоже е било въ вагона е вземено отъ католическото училище въ Д-Агачъ и е пригезание на чиновника въ Землед банка нѣкой си Петъръ Капламаджиевъ, койго е натоварилъ единъ тукашенъ гражданинъ да го подари.

Нѣмаше да повдигаме въпроса за този грабежъ, ако това ставаше въ чужда територия въ какъвто случай цѣлше да се смѣтне за плячка, обаче това става въ наша територия и се разграбва имота на български граждани, които сж били повикани въ редоветъ на войската да изпълнятъ отечествения си дълъгъ.

Това, на вниманието на комисията натоварена да издири заграбенитъ имоти на Деде-агашкитъ граждани и на комисията при Дирекцията на жельзницитъ за проверка на отпуснатитъ вагона прѣвъ войната.

КОМИТЕТСКИ.

Прѣди нѣколко дни пристигна на комитетата единъ вагонъ съ сапунъ, който по всека вѣроятностъ скоро ще се раздава на населението. Не ще бжде злѣ ако се раздаде този сапунъ само на бѣдното население и чиновничеството, понеже възможнитъ граждани могатъ да си приготвятъ сапунъ сами или пъкъ да си го доставятъ, макаръ и по скъпичко, понеже не липсва въ пазари.

Сливенския районенъ комитетъ е издалъ съобщение до гражданитъ съ което констатира, че отъ направената проверка на 26 м. м-ць на

хлѣбнитъ карти се оказали фактивно записани 3000 лица и се повърнали карти за 2200 лица, отъ което слѣдва, че отъ новата реколта до сега е незаконно ограбено за смѣтка на редовното деспотство на града около 225.000 кил. брашно, което прави 1/2 милионъ кил. за година. Независимо отъ това, тия фиктивни хора констатирани на града само при послѣднитъ дѣжби около 3000 кил. кашкавалъ и 3100 кил. захаръ, които сж вземени редовно отъ комитетскитъ магазини.

Комитетата като констатира горнитъ печални факти, анелира къмъ всич-

ки граждани които имат запас — храни да ги декларират и си повърнат купонитъ, за да се облекчи застрашената прѣхрана.

Сжщия поканва гражданитъ, които знаят за укрита храна, отъ когото и да било, да ги посочатъ на комитета, за да имъ се отнематъ купонитъ.

Съобщението на комитета завърши се съ апелъ за обща дѣйностъ, въ която само търси и мисли да намѣри възможното облекчение за труднитъ дни, които прѣживяваме.

Комитета въ сегашния си съставъ е неспособенъ. Издаванитъ отъ него заповѣди, нито се изпълняватъ, нито пъкъ той е въ положение да ги приложи въ изпълнение. Неговитъ органи се задоволяванъ само да съставятъ актове на които не се дава бързъ ходъ, а често се оставятъ и подъ мевдѣря. При това положение на нѣщата ще трѣбва този институтъ да се реорганизира като въ него влѣзатъ хора свободни отъ всякаква служба и съ по прозорливъ

умъ а най-важно съ желание да работятъ. Това не се ли мабра и нека се знае, че никакви резултати нѣма да се постигнатъ: скъпотиията ще расте, всѣки ще продава произволно и контрабандата още повече ще се засили. Съ заседания и протоколи нѣма да се подобри прѣхраната и прѣмахне скъпотиията.

Помолени сме да обърнемъ вниманието на членоветъ отъ комитета да се занимаватъ часъ по-скоро съ заплатитъ на чиновницитъ си, съгласно нареждането отъ Дирекцията. Споредъ свѣдѣния, имало икономисани отъ заплати една сума отъ около 100,000 лева, която не трѣбва да се държи, като се знае че заплатитъ на комитетскитъ чиновници е повече отъ мизерна

Извършената отъ комитета прѣвѣрка на 26 м. м. даде задоволителни резултати. Повърнаха купонитъ си около 4000 граждани, отъ които слѣдва, че дневната дажба въ града се намалява съ 1500 кил. брашно.

РЕЗОЛЮЦИЯ.

Днесъ 11 Януарий 1919 г., организиранитъ Инвалиди отъ войната граждани на Сливенъ и околията събрали на заседание въ читалище „Зора“, като послушахме говорившитъ наши другари еднодушно

РЪШИХМЕ:

1. — Апелираме къмъ неорганизиранитъ Инвалиди въ най-скоро врѣме да се запишатъ и станатъ рѣдовни членове на дружество „Инвалиди“ — Сливенъ.

2. — Най-настоятелно молимъ другаритъ Инвалиди отъ ония градове, където поради войната и исключателното врѣме бѣха прѣустановили друж. дѣйностъ да възобновятъ д-вата и пребератъ всички Инвалиди въ градоветъ си.

Окайвайки скъбтата си се виждаме принудени да зайвимъ на обществото, че при днешнитъ инвалидни пенсии и при извънредно голѣмата скъпотиия, косвени данци и експлоатацията нашитъ семейства сж голи, боси и гладуватъ, ето защо: *протестираме*: а) Най-енергично противъ народното събрание, и правителството за увеличаването косвен. данци, което доказа нечуваната скъпотиия и некономимъ живогъ — *искаме*, настоятелно прѣмахването имъ — конфискувание пачалбитъ отъ войната и противозаконно ограбенитъ народни богатства; б) *искаме* увеличаване инвалиднитъ пенсия съ огледъ семейното и материално положение на инвалидитъ и сирацитъ отъ войната; в) узаконяване нови категории по разписанието на болеститъ (страданията); защото сегашнитъ сж крайно — несправедливи и г) отпущане на крайно бѣднитъ инвалиди и сираци, хранителни продукти, дрѣхи, обуца и гориво отъ военнитъ складове *безплатно*.

Високо протестираме и осжждаме дѣйността на д-вото „за покровителствование инвалидитъ“ — София, което въ нищо не застава каузага на инвалидитъ прѣдъ народното събрание и правителството, а играе крайно осждителна и прѣстѣжна роль за пресмиване и охулване героитъ — инвалиди — карикатури ги прѣдъ народа и чрѣвъ казионно — монархически мероприятия събира помощи за своето непонятно и скандално покровителство.

Апелираме къмъ народа дане дава подкрѣпата си на „покровителитъ“ — тилови разбойници, гешѣфгари и дезертѣри отъ фронта.

За да можемъ да се боримъ противъ създателитъ на мизерията и крѣпителитъ на неправдата, най-настоятелно искаме да се вдигне воен. положение, да се прѣмахнатъ воен. съдилища и цензурата.

Искаме свобода на словото и събранията освѣтени отъ основния на законъ — конституцията.

Слѣдватъ подписитъ на 102 инвалиди.

Прѣдседателъ: Д. П. Джебелѣвъ.
Секретаръ: П. Н. Деведжиевъ.

Платете си абонамента!

ХРОНИКА

За знание. Отъ този брой унищожаваме рѣчната продажба на вѣстника понеже нѣмаме смѣтка.

Изпращаме го съ пощата на наши стари абонати и приятели като ги молимъ да ни внесатъ абонамента на агентитъ или направо въ редакцията. Който не желае да го получава нека го повърне. Огдѣнъ брой (десетъ) ще струва 50 ст. и може да се доставя само отъ редакцията.

Публично събрание устрои демократитъ на 29 т. м. цъ въ салона „Зора“ по случай посѣщението града ни отъ Министра на Вътрѣшнитъ работи г. Мушановъ, който говори въ продължение на 2 часа върху днешканиното положение на страната. Какво и другитъ оратори отъ блока, говорили по-рано, така и той апелира за миръ, редъ и спокойствие, които сж единствената гаранция, България да се спаси отъ сегашното положение и получи по-добри условия въ прѣдстоящия мировъ конгресъ. Той заяви, че това всичко е въ зависимостъ съ прѣхраната и че той е тргналъ изъ окръжа да урежда важно този въпросъ, като заедно съ своитъ другари отъ блока сж наредили изземването на хранитъ отъ земедел. население, което не ги дава доброволно, да стане съ брутална сила, само и само да се спаси страната отъ гладъ.

Той се надѣва, въ скоро врѣме да се вдигне блокадата и по този начинъ ще се внесатъ стоки отъ вѣнъ, което до извѣстна степенъ ще подобри прѣхраната и ще се прѣмахне скъпотиията. Дано да е така.

Прѣвозване на лозитъ и арпаджика. Министерството на земледѣлието и ходатайствувало прѣдъ това на желѣзницитъ да се улесни прѣвоза по желѣзницата изъ вътрѣшността на царството на лозитъ, лозовитъ рѣвници, овоцнитъ дрѣвчѣта и арпаджика, като за цѣлѣта се отпущатъ своеврѣменно на лозаритъ и градинаритъ исканитъ отъ тѣхъ вагони за това, а така сжщо да се приематъ и прѣпращатъ своеврѣменно праткитъ съ въпроснитъ артикули. Независимо отъ това, за по-голѣма спѣшностъ и за да се прѣдпазятъ послѣднитъ отъ поврѣждане — измръзване прѣвъ врѣме на пжтуванието, вагонитъ и праткитъ съ тѣхъ да се прикачватъ и къмъ пжтническитъ влакове.

Научава се, че старейшия свѣтъ при офиц. събрание е рѣшилъ да прѣдаде нѣкой отъ докаранитъ мѣбели и др. като плячка, на финан. властъ за публична разпродажба, между която има и двѣ пияна. Това е добръ, обаче нека се внимава да не би да се разпродадатъ мѣбелитъ и пияното докарано отъ Деде-Агачъ, които вече се диярятъ отъ притежателитъ имъ — Български граждани и които не сж плячка. Плячка е пиянолата, която сга се намтри въ офицерского събрание и тя трѣбва да се продаде отъ финан. властъ.

Въ случая нека внимава и финан. властъ.

Поправка. Визирания въ миналия брой въ хрониката подъ надсловъ „станали кражби“, Йорданъ Бобовъ, не е този — търговецъ на рѣба и овоциия въ рибния пазаръ, а Юрданъ Недѣлковъ Бобовъ отъ Клуцухоръ, който не е активенъ съучастникъ въ бандата и кражбата, а е подведенъ подъ отговорностъ, като укривател на краденитъ платове.

Понеже по ревизията, направена въ домътъ на Г-нъ Кугевъ, се говори много и разпо, помолени сме да опровергаемъ всички невѣрни слухове.

Всичко което се констатира е слѣдното: брашно, което е декларирано въ комитета, 7—8 чифта богущи; 2 тенѣки сирене и 5—6 кил. фасулъ.

Днесъ, когато Дирекцията за опазване общ. здраве и хигиеническитъ свѣтъи отпращатъ апели чрѣвъ брошури и чрѣвъ органиитъ си да се прѣдпазва населението отъ вѣшки, които сж най-добрия носителъ и разсадникъ на *петнистия тифъ*, който върлува въ Царството, макаръ и въ ограниченъ размѣръ, ний съ съжаление констатираме, че тукашната държ. болница, отъ гдѣто, тоже, се отпращатъ тѣзи апели, е станала мѣсто за разсадникъ на тѣзи „осмокраки“. Така напр. дѣтето на пивана Т. Тодоровъ събрало въ болницата достатъчно вѣшки за една седмица което е било констатирано отъ домашнитъ му слѣдъ заврѣщането му отъ болницата.

Обръщаме вниманието върху този прискрѣбенъ фактъ на Управителя на Болницата.

Въ най-скоро врѣме ще се играятъ пиеситъ „Хожодно мѣсто“, комедия отъ *Островски*, „Мжтния потокъ“, драма отъ *Вл. Горянинъ*, „Севилския берберинъ“, комедия отъ *Бо марше* и др.

Редакцията отъ своя страна поздравява тая похвална инициатива и апелира къмъ заинтересуваното гражданство да даде и то най-широката си подкрѣпка въ това отношение.

Джтската музикална Китка въ града ни подъ ржководството на учителя В. Димитровъ наново е почнала своята работа и въ црвтитъ дни на мартъ [2-и с. м.] ще даде своя прѣвъ концертъ-бенефисъ за членката на сжщата дружба г-ца *Надя Панайотова*. Освѣтъ отдѣлнитъ музикални номера, ще бжде изнесена на сцената и трагичната опера „*Кибрито про давачката*“. Нова композиция на г-нъ М. Тодоровъ, съ акомпаняментъ на пияно, хармонийумъ и гимназиялния струненъ оркестръ.

Като познаваме миналата музикална слава на Г-нъ М. Тодоровъ и В. Димитровъ, тѣхното безукорно сътрудничество въ полето на естетическата култура, ние очакваме съ нетърпение това мило тържество, което ще ни бжде устроено отъ около 200 малки артисти.

СКОРПИОНИ

Командирътъ на II пѣхот. полкъ прѣвѣривалъ ли е нѣкога чорбата, която се дава на чиноветъ отъ повзрениия му полкъ и какво е направилъ за нейното подобрѣние?

Желателно е сжщия самъ да прѣвѣрва тая чорба и то по-често, а не ще бжде злѣ, ако надикне и въ продоволствения складъ на полкѣтъ си и види що се върши тамъ, защото за завѣдующия прѣхраната на полка и близки около него лица ни се донасятъ некрасиви работи, които слѣдъ щателна прѣвѣрка ще изнесемъ въ вѣстникѣтъ си.

Едно отъ най-старитъ читалища въ България, това е читалището въ градѣтъ ни — „Зора“, празнувало недавно 50 годишната си просвѣтителна дѣйностъ.

Отъ краткия само списъкъ, който печатаме тукъ, — всѣки ще си направи ясна прѣдстава за сегашната му тая негова „просвѣтителностъ“. Човѣкъ влѣза въ читалището и ни половина часъ не може да прѣкара въ него, защото: — първо тамъ е тѣй студено, че всѣки неволно се запитва: „въ читалище ли съмъ, или въ занданъ?“, — а второ: нѣма що

да се четѣ; впрочемъ има, но стари вѣстници и списания.

- Но четете: 1) „Календаръ за мѣтото 1871 г. Съ различни статистическитъ свѣдѣния за Едренскитъ вилаетъ“. 2) „Майчино възпитание 1876 г.“ 3) „Елеваторъ на Бургаското пристанище“. 4) „Скотовъденъ Прѣгледъ“ — м. априль 1915 г.“ 5) „Седмица — 1917 год.“ 6) „Развитие бр. 14, но адресувано 90 „Аптека П. Поцогъ — Сливенъ“ 7) „Седѣнка — 1910 год.“ 8) „Родина — 1912 год.“ 9) „Тукъ тамъ листа отъ стари годишници на „Свѣтлина“, „Отечество“ и пр и пр.

10) „Старо английско списание — и то нѣколко листа и т. н. и т. н....

А има, струва ни се настоятелство литературенъ свѣтъ, библиотекаръ и пр. на читалище „Зора“ — и излизатъ сега толкова нови и добръ редактирани списания!

Писахме въ миналия брой за липсата на пигари въ Сливенъ и навѣрно поради тая липса, кутия цигари I во кач. се продава по 11 и 12 лв., а II ро — по 10 лв. и то слѣдъ като съ законъ се опрѣдѣли цѣната му.

Защо акцизнитъ власти не влѣзатъ въ ролита си и турятъ край на това беззаконие?

Да има толкова тютюневи фабрики въ градѣтъ и да не можешъ да намѣришъ цигаря!

Чудно, нали? — но чудно и прѣстжлно!

Дяволски зетъ.

На припекъ подъ сѣнна

До Г-нъ Редактора на в. „Правда“. Моля дайте мѣсто на долнитъ нѣколко реда.

Азъ съмъ инвалидъ — пенсионеръ. Прочетохъ въ в. „Знаме“ бр. 6-и — статията „помислете за пенсионеритъ“, гдѣто се казва: пенсионеритъ биле една класа (?), които си дали (изгубили, за държавата здравето и своя умъ

Колкото за здравето, и азъ много други го загубихме, ама ума — да прощава редактора на „Знаме“, — Шошлековъ. Споредъ логиката на Шошлековъ, — всички пенсионери сж изгубили своя умъ. Шошлековъ е пенсионеръ, слѣдователно „Drang nach Osten“ е писана безъ умъ.

Съ почитание: Руския.

* * *

Джжделива и мрачна ноцъ. Осиваме съ приятели си въ Клуцухоръ. Внезапно нагазваме вода. Ей приятелство, — защо ме водитъ направо прѣвъ водата на коруча?

— А-бе какъвъ ти коручъ, — туй е моста надъ коруча.

— Тогава да не е тргналъ коруча прѣвъ моста?

— Не бе брате, моста плузналъ въ новъ коручъ.

А бе кардишъ, затуй ли Такевъ едно врѣме искаше да прави мостове надъ рѣки, които той щѣце да пуца да текатъ.

— Демекъ, да накара хората вода да газятъ по мостоветъ!

Да може нѣкакъ си да се махне коруча да не тече надъ моста!

„Винтеръ“.

Кое отъ кое произхожда (споредъ филологическитъ изслѣдване на *Мината*):

Наполеонъ — отъ думитъ *наполе*, понеже Наполеонъ, често е ходилъ на полето.

Америка отъ думатъ *Ама-ръка*, тѣй като Колумбъ (койго споредъ *Мината* билъ отъ българско произхождение) щомъ стжпалъ въ новия свѣтъ, видѣлъ за прѣвъ пжтъ голѣмата рѣка Мисипи и отъ изненада извикалъ *Ама-ръка*! И отъ тамъ — Америка.

Кутелъ-Амара отъ Кугелма и Мара Гедикъ.

Италия — отъ Витоля — Иголя — Италия.

ПОКАНА.

Поканватъ се членоветъ на Кооперативното Потрѣбително дружество „Взаимность“ въ гр. Сливенъ да се явятъ на общо годишно събрание, което ще се състави на 9 Февруари т. г. въ 9 часа прѣди обѣдъ въ салона „Зора“, въ гр. Сливенъ.

Дневния редъ на събранието е:

- 1) Приемане отчета на управителния съветъ и равномѣтката на дружествения магазинъ.
- 2) Освобождаване отъ отговорностъ членоветъ на управителния съветъ.
- 3) Приемане бюджета на дружеството за настоящата 1919 година.
- 4) Избиране новъ съставъ на управителния съветъ.

Ако засѣдавието не се състави на същата дата по не явяване вуждното число членове (чл. 41 отъ устава на К. П. Д-во „Взаимность“), то се отлага за идната недѣля на 16 Февруари т. г. когато ще се състои, колкото и членове да се явятъ.

Годишната равномѣтка е не разположение на г-да членоветъ въ всѣки присѣстванъ день въ дружествения магазинъ.

гр. Сливенъ, 30 януари 1919 год.

Отъ Управителния съветъ.

БАЛАНСЪ

За положението на сметките въ дневникъ главната книга на Кооперативното Потрѣбителното Дружество въ гр. Сливенъ на 31/XII 1918 година.

№ по редъ	Наименование на сметките	Общи суми				Остатъци			
		Да дава		Да зема		Да дава		Да зема	
		лева	ст.	лева	ст.	лева	ст.	лева	ст.
1	Наса	1210890	43	1210415	98	474	45	—	—
2	Капиталъ (членски дѣлове)	758	—	104058	—	—	—	103300	—
3	Кредитори и дебитори	1092166	15	1025963	53	66202	62	—	—
4	Инвентарни прѣдмети	2995	—	900	—	2095	—	—	—
5	Стоки — 1918 година	450186	18	450186	18	—	—	—	—
6	Стоки — 1919 година	43996	03	—	—	43996	03	—	—
7	Запазенъ капиталъ	—	—	8600	—	—	—	8600	—
8	Благотворителенъ фондъ	—	—	868	10	—	—	868	10
9	Общи разноси	12439	—	12439	—	—	—	—	—
10	Печалби и загуби	50438	51	50438	51	—	—	—	—
		2863869	30	2863869	30	112768	10	112768	10

РАВНОСМѢТКА

За загубитъ и печалбитъ на Кооперативно потрѣбително д-во „Взаимность“ въ гр. Сливенъ за 1918 г.

№ по редъ	ЗАГУБИ	Сума		№ по редъ	ПЕЧАЛБИ	Сума	
		лева	ст.			лева	ст.
1	Заплати на служаци	7190	—	1	Печалби отъ стоки	48770	—
2	Общи разноси	5249	—	2	Отъ лихви на капитала	1668	51
3	Данъкъ за лихви отъ капиталъ	36	85				
4	Погашение на инвентара	900	—				
5	За данъкъ занитие по 7 ⁴⁸⁰ / ₁₀₀	2772	26				
6	10% запазенъ капиталъ	3430	—				
7	2% благотворителни цѣли	685	80				
8	10% възнагр. на управ. съв.	3429	—				
9	3% възнагр. на пров. сѣв.	1028	70				
10	2% „ за управителъ	685	80				
11	3% „ за служачитъ	1028	70				
12	8% лихви на дѣловитъ	8264	—				
13	За разпрѣделение на консум.	15738	40				
	Всичко	50438	51		Всичко	50438	51

гр. Сливенъ, 31 Декември 1918 год.

Управителенъ съветъ:

Провѣрителенъ съветъ: Г. Н. Кираджиевъ
З. Кировъ
М. Ивановъ

Прѣседателъ: Ил. Парпуловъ
Секр.-касиреръ: Ат. Николовъ

Членове: Ст. Д. Кижковъ
Н. Ив. Курдовъ
Люб Стояновъ

Важно!

Съобщавамъ, че имамъ за продажъ: Харари, бризенти, вѣхти шинели, куртки, панталони, фуражки, флавели, ризи, гащи, чорапи, чаршафи отъ българско платно (малко употребявани); меко и твърдо желѣзо около 20 тона, които продавамъ на най-износни цѣни въ днешно врѣме.

Петко Динчевъ
до Конь баня, № 186.

Важно

ПРОДАВА СЕ ЛОЗЕ,

сортано, отъ 2 декара, 4 годишно, въ мѣстността „Понова пжтека“.

Споразумѣние до Димитъръ Гиндовъ, желѣзаръ, мах „Попека“

КНИЖНИНА

Получи се въ редакцията на 3-я брой отъ списанието „Социалистически прѣгледъ“ при сътрудничеството на Н. Харлаковъ, П. Делирадевъ, Д. И. Поляновъ, Дръ Д. Тодоровъ К. Моховой, С. Калмъ, Nimbus и др. Списанието се списва въ маркисически духъ и въ теоритическо отношение е издържано добръ. Продава се при вѣстникарските агенци.

ПОЩА.

Чичо Любо — Тукъ.

Тъзи — не. Очакваме други, похубави.

Р. Воносмиръ — Тукъ.

Получихме ржкописа, който е „ни много“ хубавъ, нито примѣренъ“. Безъ да „извършимъ поправката, ако има нужда“ отиде въ кошъ. защото „не обичаме да го помѣстимъ“.

Ваньо — Тукъ.

Вашиятъ „Букетъ“ е отъ увѣхнали цвѣти, а ние отъ такива не се нуждаемъ. Римуваме съжба съ молаби пишите двоятни като:

„... и тижичко шепне на твойта дъсница“...

т. е. „отъ небето ясно падна куче бясно“.

Въ кошъ, Ваньо, въ кошъ.

П. Ребеовъ — Тукъ.

Съчинението, що сте съчинили: „Заслужили за отечеството си“ не само, че не послужи на отечеството, но и намъ не послужи.

Донъ Жуанъ — Сливенъ

Въ творенето Ви „Полъ Мило“ срѣщаме:

„... и заспа бѣ тоя чулкъ отъ шипи с'ракия“.

За което Ви отговаряме:

и погледна кошъ туй съчинение.

Група граждани — тукъ. Защо нѣмахте доблестта да се подишите? Факта за прѣдседателя на комитета е интересенъ и ако е дѣйствително това що твърдите, явете се и го скрѣпете съ подписа си, слѣдъ което ще му дадемъ мѣсто.

МОДЕРНА ГОСТИЛНИЦА
НОВА ВЪЛГАРИЯ
(до хотелъ „Свобода“)
на Анастасъ Николовъ, извъстенъ дѣлгостопиненъ майсторъ готвачъ въ клубове, болници и пр.
Приготвяватъ се: разни видове вѣтия съ изряденъ вкусъ и примѣрна чистота.
Вѣдн заранъ чорба или паца за зинкусъ.
За опитъ пари не взема.

ТЕРПЕНТИНЪ доброначественъ ще намъ-рите въ магазинъ на Симеонъ Мариновъ площадъ „Х. Димитъръ“.

КЪЩА

съ три стаи и кухня дири да наеме порядъчно семейство.

Споразумѣние въ редакцията.

ДЕЦИМАЛЪ, новъ или употребяванъ се дири за купуване. Споразумѣние въ редакцията.